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Gazdasági intlolenczia*
(ö. M.) Eleget panaszkodnak k kü­

lönféle politikai pártok vezérférfiai a 
magyar nép politikai indolencziájáról,de 
sokkal nagyobb mérvben mualkozik az 
a szégyenletes jelenség a gazdasági ér­
dekekkel szemben. Bármely irányát ért­
jük a gazdaságnak, köz-, nemzet- vagy 
mezőgazdasági irányt, a magyar nép kö­
zönyössége nem alferáltatik sem hátrá­
nyos nemzetközi szerződések, sem a kor­
mány részéről felvetett gazdasági reform- 
kérdések, legkevésbé pedig az öldöklő 
külföldi és tengerentúli verseny által.

Csakhogy ezen gazdasági indolenczia 
körül máskép állanak a viszonyok, mint 
a politikai közönyösségnél; inig ez utób­
bi mii a vezérférfiak elvg mozgékonyak 
és találékonyak, addig az előbbinél a 
vezéregyéniségek az előrelátás és gon­
doskodás nagy hiányát és hanyagságát 
tanúsítják napről-napra rikítóbb példában.

Népünk minden mezőgazdasági kon­
zervativizmusa mellett sem zárkózott el 
soha a reformok, újítások és — te­
hetsége szerint — az ezekkel járó pénz- 
aldozatok elől; teljesen felfogta saját g z- 
dálkodásának hiányait és méltányolja az 
észszerű befektetés tényleges értékét. 
Nem is riad ő vissza semmiféle értésére 
adott újítás és alapos változástól, ha 
ezek neki a kellő alapossággal bebtzonyií- 
talnának és ha a vezérférfiak nagy kó­
rusa által nem mindig az állami beavat­
kozás, az állami segélyezés és istápolás, 
valamint az állam jóindulatára a mező- 
gazdasággal szemben utaltatnék.

Megszoktuk már régen és napről- 
napra változatosabbá lesz az agrár ve­
zérférfiak szózata, minduntalan kövvte- 
lőbbekké lesznek ezek az urak az állam­
hatalommal szemben és folvton-folyvást 
igyekeznek bebizonyítani, hogy azon mu­
lasztásokért, melyek őket terhelik, azon 
csapásokért melyekkel a gondviselés sújtja 
a magyar mezőgazdaságot és azon veszé­
lyekért, melyekkel a külföldi verseny fe­
nyeget. a kormányt teszik felelőssé és a 
kormányt kötelezik a rögtönös Segélyre.

Kossuth Lajos születés napjára.
A mikor inár meghalt, mikor eltemettük, 
Akkor lett ünneppé szülé évé napja ;
Olyan ez az ünnep, mintha fönn az égen 
Letűnt nap nyomát az alkonypir műi ltja.
Nem az a fény az, mely a felkelő napnak 
Mosolyából lesz és tündöklése vakit,
Hanem, melyből a holt tisztelő kegyelet,
Aztán a feledés, az éjfel származik.

Meddig tart ez ünnep ? Oh, de ki tudná azt? 
Az elfáradt ember nyugalomra vágyik,
S az alkonyat pírnál szívesebben látja 
Az altató éjfél alvó sötét árnyit,
— Fáradt vagy-e hazám ? édes magyar hazám ? 
A nyugalom-vágyig merült e ki erőd?
S Kossuth imádásod esteli imádság 
Szemeidre szalő csendes álom előtt ?

»Oh. ha úgy volna is, az az egy imádság 
Nem hagy elaludni téged hazám soha,

Hogyha nevéhez érsz a mi jó apánknak,
I sóhajod zengni fog, mint egy érez harsona,
S eszedbe fog jutni az ő félszázados 
Kinos szenvedése, nagy bazátlansága 
S az elég, hogy tőle ébren légy öröxké 
Ko-suth büszke népe, Kossuth szép hazája.

Batky Lajos.

Melyik llát az igaz ?
— Czigány história. —

Még a szomorú emlékű Bach korszakban 
történt, a mikor Magyarországon csupa jött- 
m-nt népből ös«zeáliiioit hivatalnok-sereg in- 
te/.te az ország lakosainak ügyes-bajos dolgait. 

A sok mérnök közt volt egy óriási alak,

Magyarországon a rétek növelése és 
öntözésé; irányában eddigelé még nem 
történt semmi, a mesterséges takarmány- 
nemüek termelésének általánosítása tár­
gyában kezdeményezés sem észlelhető, 
de a takarmány hiány beálltával a leghe­
vesebb módon követelik a kormánytól a 
legmesszebb menő intézkedéseket, oly 
mérvben, hogy ezek teljesilése esetére a 
takarmány ínséget már nem is csapásnak, 
de kívánatos állapotnak lehetne elne­
vezni. Kértek takarmány kivi teli tilalmai; 
legolcsóbb díjszabást taka rmánynemüekre 
és marhára nézve; állami pénzsegélyt; 
ingyen takarmányt; ingyen almozást; ve­
tőmag-kiosztást és úgy az országban, 
mint Ausztriában található szálas takar- 
mánvnemüek államilag leendő összevá­
sárlását : de arról még nem voll szó, 
hogy ezen statisztikailag minden ötödik 
évre megjósolható takarmányszükség el­
hárítása czéljthöl mily intézkedésekre 
volna szükségünk; a rétek növelése még 
ma is legutolsó gondját képezi a mező­
gazdának, a rétek trágyázása, aiagcsöve- 
zése és öntözése pedig czélszem és mentő 
gondolatnak ismertetik el, a mozgalom 
ez irányban seholsem mutatkozik, még 
magában a minisztériumban sem, mert 
hiányzik gazdaköreinkben az önbizalom 
es földmivelésügyi minisztériumunkban a 
kezdeményezés hatásos erélye.

Legújabban feljajdulnak gazdasági 
köreink amiatt, hogy a bécsi városi ta­
nács az ausztráliai hús importját a leg- 
hathalósabb módon fölkarolja. Becs vá­
rosának ez nemcsak joga, de egyúttal 
kötelessége is és nem kevésbé volna ez 
kötelessége a Budapest fővárosi tanács­
nak is, melynek legfőbb gondját kell, 
hogy képezze a közélelmezés biztosifása 
és olcsóbbilása. Ha a két metropolis ezen 
jogát és köteleségét elismerjük,aminthogy 
minden józanul gondolkodó embernek el 
kell azt ismernie, akkor csodálattal fog­
juk az agrár vezérférfiak azon követelé­
seit hallani, hogy a földmivelési minisz- 
t rium hasson oda, mikép Bécs város 
tanácsának vonatkozó határozata helyez­
tessék hatályon kívül és alkalmaztassák

ki szigorú, mérges tekintette! és kutató kiné- 
zésevel akár egy vizsgáló bírónak is beiLett 
volna ; külsőjének daczára mindamellett oly 
jámbor természetü ember volt, hogy lalán te­
jes életében nem vrth te:t senkinek. (?)

Debreczen és B-Újváros közi fekvő ta­
nyakon iivrseg'ltuk egy Ízben, midőn az eső 
kiverte tikét munkájokb- 1 s egy közeli tanyába 
tértek be, számot velendők az eddig végzett 
munkák kottái fe'ett.

Egyszer csak ék e'en kutyaugatás zavarja 
meg őket, majd könyörgő és elutasító hango­
kat hallanak.

-— Én nem adhatok semmit, a gazda 
ninc-en itthon, bezárt mindent, a kulcsokat is 
magával vitte. Menjenek isten hírével !. . . Lát­
ják, hogy en csak cseled vagyok itten.

Az idegen előbb könyörgött, majd követelő 
lett. (Bizonyosra veUe, hogy a tanyában nin­
csen senki.)

A zaj és lárma végre oly nagy arányt öl­
tött, hogy a mérnökök közül a mi óriásunk 
nem állhatta meg, hogy közbe ne lépjen.

Két czigány — zsákkal a hátukon — 
fogta közre az éltes, gyönge nőt, nagyon is pa­
rancsolhat) követelve tőle, hogy adjon nekik bú­
zát, kenyeret és szalonnal.

— Ejnye ad a czigányai ! . . . mit csináltok 
itt ? Majd adok én nektek kenyeret, meg sza­
lonnát mindjárt a hátatokra — rivalt rá dörgő 
hangjával a mérnök.

A mérnök óriási alakja, mérges és pa­
rancsoló tekintete imponált a czigányqknak s 
terdre hullva kezdtek könyörögni :

— Jáj ! c-uku!juk kezsit, labátj a naes- 
cságos főkomissárius urnák ! . . . nem csináltunk 
mrnk semmit . . . Mit iz* csinálnának azs ilyen 
■segény csigányok ? .. . Csak kirege lünk 
egy kis harápm valót . . . csukujjuk a kezsit, 
lábát a meltóságos eminencsias urnák !

érdekében a meg­
fogva nem tett a 
semmit. Elárasz- 

legkisebb európai

a lehető legnagyobb vámvédelem az ausz­
tráliai hússal szemben.

Hus ten vesztésünk 
szokott indolencziánál 
magyar mezőgazdaság 
tolták az országot a 
tejtermelő marhával, behozták és általá­
nosították hárommázsás borzderes inn- 
thali tehene >et, felkarolták a vintschgaui 
és aligaui törpe fajokat és a svájezi im­
portokkal is inkább a tejtermelés, mint 
hústermelés irányában lendítettek. A ma­
gyar vágómarha még ma is olyan, 

amilyen ezelőtt százévvel volt és 
nehéz dolgot miveit Anglia és A me­
rni kor koránérő és felette hizé- 
szarvasmarhájukkal már ma is le­

rn agyar versenyt a német pia-

mint 
nem 
rika, 
korty 
verték a 
ezokon.

Az angol és amerikai telivér szar­
vasmarha majdnem minden fajtája egy 
éves korában teljesen ki van fejlődve, 
másfél éves korában 10—11 mmázsára 
felhizlalva, minőségére nézve a legkitű­
nőbb húst szolgáltatják, inig itthon kise- 
lejtitett 5—6, sőt 8 éves igavonó ökrö­
ket kötnek be hizlalásra és ezen másod­
rendű anyaggal, de elsőrendű tarifahát­
rányokkal akarnak az amerikai versenyek 
elejibe állani.

Ezen irányban, tudniillik a húster­
melés észszerű és fokozatos forszirozásá- 
han nem történt Magyarországon semmi. 
Es ezen mulasztásnak is valamint min­
den más ilynemű hanyagságnak okát 
csakis azon véghetetien nagy indolencziá- 
ban találjuk, melyben az agrár vezérfér­
fiak magyar mezőgazdáinkat megerősítik, 
ha arra szoktatjuk, hogy mindent a jó 
Istentől és a földmivelési kormánytól 
várjanak.

BELFÖLD.
Udvari élet Gödöllőn A toszkáni

nagyherczeg, Ferdimind, tegnap Budapestre ! 
érkeze t Gödöllőről, hogy nővérével Izabella \ 
főherczegnővel találkozzék. A nagyherczeg i 
Budapestről Mácsára megy három napi va- j 
dászatra, amelyben ré-ztvesz Hohenlohe fő­
udvarmester is, aki tegnap delben érkezett 
Gödöllőre. Az udvartartás 22-én lesz Gödöl-

— Látom hogyan kéregettek ! — hang­
zott a mérnök érczes ha igja. No de majd lesz 
nektek mindjárt n e m u 1 a s s I Bekiséi tetiek 
benneteket embereimmel, a kapitány majdgon- 
do-kodik rólatok ; kaptok enni is, inni is ; még 
ezeken felül azt is, a mii nem kertek.

— Jaj ! ... jáj ! nemzetes füsolgabiró ur !... 
azs isten aid ja meg minden nemzsecscsiginek 
még azs! a helyit izs, a hová nem Lp, ne 
ha ne a a segin csiganyókát .... Igazs járatban 
vagyunk mink, sőt meg pák süsünk izs 
van — rimáukodtak szemtelen vigyorgó arcz- 
czal a czigányok, miközben az egyik ijedten 
egy bezsírozott papírdarabot húzott elő inge 
derekából s azt a mérnök fele nyujtá.

— Majd kaptok a hátatokra meg a fa­
rotokra bizonyítványt, oda bent, azt mutogas­
sátok, ha tetszik. Hát szabad így ijesztgetni 
az asszonyokat a tanyában ? . . . Adta szemte­
len tolvaj csavargói — szólt a mérnök, átvéve 
a passus a czig mytói.

Ez egy elrongyoilott feliv papír volt, hi­
vatalosan négyrét hajtva ; a másik fele, melyen 
a hivatalos p- eset szokott ütve lenni, hiány­
zóit. Tartalma a következőleg hangzott :

»Hív atalosbizonyitvány, ar­
ról, hogy Bodnar Sándor margitai lakos, egv 
esztendeig tartó tavoiléle végett nálunk jelent­
kezett.

Margité, 185 ... hó ... n. N. N, biró. N. 
N' jegyző.«

— Micsoda írás ez czigány ? Hí -zen er­
ről hiányzik a hivatalos peeset !

— Azs am ! — szólt az egyik , czigány 
szörnyen csodálkozva — ezst nem izs vetítik 
isre.

— Kirem sipen atázsatos méltósággal a 
tekintetes, naeseságos füliiró urat — szól, most 
közbe a másik czigány — a pecsitet kinn hal­
tuk á kocsinál, azst gondoltuk, halba ott izs

tőn. A király 21 én Visegrádra megy, a hon­
nan 25 én vagy 26-án tér vissza Béc-b1. A 
királyné és Mária-Valéria főlvrczegnő e hó 
végén érkeznek Gödöllőre.

A megpirongatott martirkák 
Mint jeleztük, a közoktatási miniszter meg­
szüntette az eljárást a kolozsvári egyetem 
oláh dákjai ellen és megelégedett azzal, hogy 
a martirságra sóvárgókat »éreilenekne ■« nyil­
vánította. A miniszter leiratát a rektor nyil­
vánosan felolvasta az oláh diakoknak. Szólt 
pedig a leirat ekképpen :

Felsőbb iskoláink o áh hallgatóinak az u. 
n. memorandum-por al kaiméval tanúsított 
megbotránkoztató viseletében : az oláh néphez 
intézett nagyhangú, de üres szólamokkal élt 
felhívásnak kib icsatasában és térj <zt sében 
nem láthatok egyebet, «rétién könnyelmű 
csínynél, melyiyel egyéb ezéit, min a El­
tűnési vágy kielégítését úgy sem sikerült 
elérniük.

Ezt méltányos figyelemmel enyhítő kői ül­
ni ény ül véve számba, a különben is rossz­
akaratú bujtogiiúk által megtévesztett f isko­
lai tanuló ifjúsággal szemben a súlyosabb 
meg orlás alkalmazását mellőzni kívánom és 
azért felhívom az egyetemi tanácsot. h->gv 
mindazoknak, a kik az inkriminált röpiratokat 
aláírták és azzal a sajtó utján is kérkedni 
jónak látták, hozza ezt tudomására, rója meg 
őket és adja tudtokra, hogy ezentúl hasonló 
esetben a legszigorúbb büntetés fog alkalmaz 
tatni, tekintet nélkül arra, hogy az illetőknek 
magatartása büntető eljárás alá vonatik- 
vagy sem.

Elvetemült hadnagy Zimonvból 
táviratozzék : A 29-ik gyalogezred Kas1 ner 
nevű hadnagyát, a ki a/, ezred legműveltebb 
tisztjei közül való és nemrégiben mint dan- 
dár-adjut:ns is szerepelt, Zimonyban állomá­
sozó zászlóaljánál ma délelőtt elfogták és Pé- 
terváradra szállitottak a helyőr égi fogházba. 
Kastner ellen nem kevesebb, mint 22 rendbeli 
följelentést teltek, hogy zászlóalja'ak legény­
ségével fajtalanságot követett el.

Három őrült egy délután. Az a 
ritka dolog adta elő tegnap magát a fővaros­
ban, hogy majdnem ugyanegy órában három 
örült embert kísértek be a főkapitánysághoz. 
Az egyik borbély volt, a ki él s bo­
rotvával futkosott az utczákon, azt kia­
bálva :

— Megborotválom a német császárt.
A másik szerencsétlen egy szabóié- 

g é n y volt, a ki mikor az ügyeletes rendőr­
tiszt az! kérdezte tő e, hogy mi a neve. önér­
zetesen fele te :

— III. Sándor, a minden 1 roszok 
czárja.

Legérdekesebb voit a harmadik alak,

járkál valami naeseságos fübistos ur, hát a se­
gin rajkóknál izs légyík válami fele paksus.

— Ejnye adta czigátiya ! ezt ugyan jól 
kifundáltad — szó t a mérnök, alakomban pe­
dig mosolygott a czigány leleményességén - - 
hanem hat abban a bizonyítványban szó sincs 
arról, hogy kéregethettek :s ?

—i- Hisen áz-s — csukujjuk kezsit, lábát 
— magátul izs értetődik, hogy a segin c.-igán 
csak k i r e g e t; ázsutan meg árvizskur o- 
s u 1 t a k izs vagyunk ; mindenünket elvitte azs 
árvizs.

— El hát, különösen Margitul, ahova csak 
az özönvíz jut. Hiszen én úgy tudom, hogy 
Margit a a hegyoldalon van.

— Igázs ! . . . igázs ! . . . kirem alázatos­
sággal, ott ván ázs á hegyen ; de hát teozczik 
tudni, á csiganyokat kisoritytyák á falu vi- 
gire i ázs pedig leír á velgybe. Utt vult ázs 
árvizs, unnét vitte el mindenünket, áz-ir vá­
gyunk mink árvizskárosultnk.

— Okosan beszélsz, dádé ! mond nevetve 
a mérnök — takarosai) kivágtad magadat. Nem 
bántalak tehát benneteket ; hanem azt mégis 
szeretnem tudni, hogy tuiajdonképen melyikőtök 
hát az a Bodnár Sándor ?

A mérnek ezen kijelentésére az egyik czi­
gány vérszemet kap s merészen válaszol :

— Csúfolom kezsit, lábat a miltóságos, 
nacscságu«, tekintetes, ténsurnak, én vagyuk á 
Sándor, ezs a hibást pedig itt — előrántva 
társát — ezs pedig a — Bodnárt

KÉTSZIVÜEK
— Két levél. —

I.
Kedves Adél!

Egy éve már, hogy eljöttem tőled. Egy 
éve annak, hogy fel beszakadt az edes perez k
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egy szegény vidéki színész. A ruhája 
ezafaiokban ógott le róla s meglátszott rajta, 
hogy már hetek óta csavarog. Tóth fogalmazó 
megkei dezle tóle :

— Hogy hivják önt ?
— Én Petőfi Sándor vagyok — 'zólt — 

most jöttem Szibériából. Ezzel azután elkezdte 
szavah i ■

»Ostort fonok, láng ostort ■ . .
Megkorbacsolom vele a világok«
Mind a három szerencsétlen embert be­

vitték a J.tnos-kórház megfigyelő osztályába.

Szocziálista zavargás a fővá­
rosban. A fővárosban tegnap volt az első 
szoczialista zavargás, de szerencsére semmi 
komolyabb követkézé-ei nem voltak. A huda- 
pe-ti szocziálista munkások ovácziókban akar­
ták részesíteni egyik vezetőjüket s e közben 
összeütközésbe jöttek a rendőrséggel, a mely­
nek fegyveres erővel kellett őket szétzavarni. 
A botrmy Gion János, a hírhedt szocziálista 
agiátor, miatt történt. Gioitnak, a kit az iz­
gatásai miatt a rendőrség nemrégiben kitiltott 
a fővár >sbol, egy sajtó vétség! tárgyalása van 

a. a melyet Prokl János indított ellene. A 
budapesti szocziálista munkások távirati érte­
sítést kaptak, hogy Gion ez okból kedden este 
fog Temesvárról a nyugati pályaudvarba ér­
kezni. Ezt az alkalmat akarták fölhasználni, 
hogy tűnt. test rendezzenek a kitiltott mun- 
kasvezető mellett, — kinek kitiltásába még 
most sem tudnak belenyugodni. A pályaudvar 
előtt meg is jelent egy óriási munkáscsoport 
s mindjárt rendetlenkedni kezded. Nem akar­
tak őket b ereszteni a pályaudvarra ; mire az 
egész tömeg megrohanta a pod g y ász kiadó ter­
met s azon át betört a pályaudvarba. Közbe 
megérkezett a temesvári vonat, de Gion Janos 
nélkül, a ki rendőri fölszóütásra máskorra ha­
lasztotta az utazását. A munkások azonban 
még mindig nem akarták elhagyni a pályaud­
vart s a rendőrségnek kellett őket onnét ki­
szorítani. A pályaudvar előtt aztán elkezdtek 
éi eke ni a Marseillaise-t, de a rendőrség ezt 
sem akarta eltűrni' A jelenvolt rendőrtisztvi­
selők többször fölszólították őket, hogy oszol­
janak szét s ne csináljanak botrányt, de erre 
még csak nem is hallgattak, karhatalommal 
kellett őket szétoszlatni. E közben tiz negv 
munkást le is tartó/taitak. a kiket bekísértek 
a kapitánysághoz. Innét rövid kihallgatás 
után el is "bocsátották őket, de előbb mind­
egyikre 25—50 forintig terjedő pénzbírságot 
vetettek ki.

Mire kell a négy millió.
— A delegáczióból. —

Az idei hadügyi költségvetés megint 4 
miilóval több az eddiginél. Hogy ez a sok pénz 
mire fog elpocsékoltatni, arra nézve nem lesz 
érdektelen közölnünk a hadügyminiszter urnák 
a saját adatait.

Kriegiiammer br. ur szándékai ugyanis
ezek:

Szaporítani akarja a gyalogsági és va- 
dászcsapaíbeli századok szamát 144-ei, .miből 
1894-re 48-esik.

Az alantas tisztek 1895-ben ismét 260-al 
s: aporodnak.

Egy uj gyaloghadapvód iskola felállítása 
Kamenitzban 20717 frt.

A katonaorvosi tisztikar szaporítása 61
orvossal.

ügy uj, lovashadosztály parancsnok­
ság felállítása, a mozgósítás megkönnyebbí­
tésére , ,

A 16. liroli vadászzászlóaljnak 4 ezredre
való szétosztása.

A hegyi ütegosztály szervezetének meg­
változtatása.

Tábori csendőrtanfolyam létesítése és a 
hadi-iskola kil ővitése.

A hadsereg részére kért rendkívüli szük­
ségletekből kiemeljük:

Ismétlőfegyverek és karabélyok, valamint 
az ezekhez tartozó lőszer folytatólagos beszer­
zésére 1.772,300 frt.

Néhány erődített hely felfegyverzésének 
uj szerkezetű Invegek által eszközlendő erős- 
bitesére 600,000 frt.

Füstneiküli lőpornak a kézi lőfegyverek­
nél es tábori agyuknál leendő alkalmazására a 
13'4 millió írtra emelt összes szükséglet ötödik 
részlete 2.000,000 forint.

Hordható sátrak beszerzésére 400.000
forint I

A kétszersült es húskonzerv elővigyázat j 
készletek fölcserélésére 858,000 frt.

Az erődítési intézkedésekre vonatkozó j 
szükségletek 1,975.000 frt. Ezt, mint tavaly, az 
idén is előszóval fogja a miniszter indokolni.

2226 rendes állomány feletti lovassági 
halas ló, továbbá 1890 altiszt és katona eltar­
tása 1.05.000 forint.

sértés és a királyi ház tagjainak megsértése 
miatt pert indítottak.

Ezenkívül még más tiz diákot fe.ségáru- 
lás miatt szintén perbe fogtak, de ezekre vo­
natkozólag a vizsgálat még nincs befejezve. 
Ennek daczára valamennyiket elfogták. Ez 
ideig tizennyolezan ülnek fogságban felségáru­
lás vádja miatt, de ezenkívül még a napok­
ban számos elfogás várható. — Az elfogot- 
taknál megejtett házkutatás alkalmával számos 
szoczialista és egyéb titkos, lázitó iratot ta­
lállak.

Lengyel ifjak összeesküvése.
Mig Lembergben valósággal lestvéresü- 

lése ünnepet ült a lengyel nemesség a dinasz­
tiával, a mi okos dolog lehet mindkét részről 
mostanság, addig Tarnopolból meglepő hírek 
érkeznek. Nem kevesebbről van szó. minthogy 
ott felségsértéssel és hazaárulással vádolt di­
ákokat tartóztattak le. — Részletes tcdositá- 
sunk ez :

A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a 
diákok között már régen egy messze szétá­
gazó titkos szövetség all fenn, melynek tagjai 
vagy hetven lengyel gimnázium-, reál és ta- 
nitóképezdei s szemináriumi tanulóból kerültek 
ki. A szövetség feje Schelag József és Chyal- 
binski nevű ifjú volt.

A vizsgálat azt is kiderítette, hogy a 
lengyel ifjúság titkos szövetségének tulajdon- 
képeni czélja Galicziának és Ladomeriának az 
osztrák-magyar monarchiától való erőszakos 
szétszakítása s az önálló lengyel királyság 
helyreállítása volt.

Az iskolai vizsgálat befejezése után a 
lembeigi helytartóság parancsára az iratokat 
felkudték a lembeigi főügyészségnek, továbli 
eljárás végett. Ez az ifjak ellen megindította a 
bűnvádi eljárást s a tainopoli járásbíróságot 
bízta meg a viz-gálat vezetésével. A vizsgála­
tot most már befejezték s ennek első követ­
kezménye lett, hogy a főcinkosok ellen felség­

lánczolata, a mely oly kedyesen vonult előt­
tünk. Két évig ismertük mar egymást, a mikor 
nékem hirtelen távoznom kellett kőzetedből. 
Sok boldog órát töltöttünk addig együtt. Én 
szerelmet vallottam neked s te azt mondtad ak­
kor, hogy te is szeretsz engemet. Én olyan sok­
szor kétkedtem a te igaz szerelmedben — 
s te ilyenkor mindig sírva s 
engem csókolva zokogtad el, hogy soha se le­
szel másé, csak az enyém ! Azt mondtad, hogy, ; 
vagy az enyém vagy a földé. Te is sok­
szor kétkedtél en bennem! Én ilyenkor csak 
megcsókoltalak s te hittél nekem — újra. Oiyan 
sokszor kétkedtünk egymás szerelmében s 1 
mégis szerettük egymást — nagyon! L< galább : 
így beszeltük mintha azok a forró csókok is . 
azt bizonyították volna. S mi ezalatt ugyérez- 1 
tűk, hogy tatán még boldogok is vagyunk egy- : 
más közelében. így telt, múlt az idd, mígnem ; 
ütött a táv zás órája.

Elmondjam-e a válás órájának a lefolya- > 
sát. Hiszen tudod jól. ügy búcsúztunk el egy- j 
mástól, mint a hogy a legőszintebben érző sze- j 
relmesek csak elbúcsúzhatnak. Nekem messzire 
kellett eljönnöm, de azért csak azt mondtam, 
hogy a távolban is csak te rád gondolok foly­
tonosan s nem is soká megfogiag látogatni té­
gedet Te is azt mondtad, hogy en leszek 
minden gondolatod s keresem mlkül is újra 
megesküdtel, hogy nem leszel sóba másé, csak 
az enyém

C.-akugyan te lettél azután is minden 
gondolatom. Akár mit teltem, mindig a te veted 
töltött órak lebegtek e.őtiem. A te arczképedet 
Csókoltam meg este,mikor leakartam feküdni s 
te rád esett az el‘ö pi lantásom, mikor reggel fel­
ébredtem. Igazán még most sem tudom meg­
fejteni, hogy miért ámítottam én magamat eny- 
nyire! Ne ijedj tm g szavaimtól, hiszen végre 
is békéd vallavom, hogy a te kétkedésed nem 
volt alap alan, mert már akkor is jól tudtam 
én, hogy nem leszünk mi az egymásé soha!

Nem is tudtalak en szeretni leged soha 
úgy mmt a hogy neked mondtam. Hazudtam 
előtted folytonosan s hazudtam magam előtt is. 
Miért V magara sem tudom. Ta’án azért, mert 
hizelgett nt k in az, hogy a varos legszebb lá­
ny.» szerelem s hogy a város legszebb angyala

csókol engem. Most már ennek is vége. Meg­
találtam itt e csendes kis városkában azt, a 1 
kit szívből szeretek, a ki elölt már érzem ; 
— nem hazug a szó, a mit szerelmes ajkkal j 
súgok el neki.

És te édes Adél, ne haragudjál meg azért ! 
meg én reátn, bocsáss meg nekem, aztán fe- j 
lejd el a kegyetlen játékot, mit szived ellen el­
követtem.

Válassz le is magadnak mást. Nagyon szép 
lány ' agy. jó is, hozzá még gazdag is. A sok 
udvariód közt. bizonyára megtetszik neked is 
majd valaki s aztán boldog leszel vele; hisz 
én velem úgy se leltél volna az soha J<> ba­
rátnőm voltál, mig szerelmes nem lettél, légy 
ezután is csak barátnőm.

A lakodalmam e hó 24-én lesz itt Buda­
ién. Jöjj el ide te is, te legjobb barátnőm s 
nevessük ki egymást s felejt 'ük el ismeretsé­
gük kből azt, a mi szerelmünkre emlékeztet.

Bocsánatodat kérve s lakodalmamra bi­
zonyosan elvárva maradtam

egykori szerelmesed, most barátod
Béla.

11.
Tisztelt Béla barátom !
Hogy előbbi érzelmes leveleid után most 

egyszerre csak ilyen hangon Írtál : ebből a 
leveledből megérthetem s meg is értettem !

Te nem szerettél engem soha, hazudtál 
előttem s hazudtál magad előtt folytonosan 
Tovább nem akarod ámítani magad : válasz­
tottál olyat, a kit már szivedből szeretsz (ha 
ugyan nem ámítod azzal szemben is magad !) 
Legyen, a mint te akaiod, én megbocsátok 
neked s családunk régi ismeretsége folytán 
elfogadom barátságodat továbbra is, de min! 
szerelmesek váljunk el egymástól ölökre a 
nélkül, hogy ki is neve nők egymást szemtől 
szembe, mert hiszen — talán elmennék a la- 
kodalmodra — de semmiképpen nem tehetem, 
mert különös tréfája sorsunknak — az én 
lakodalmam is éppen azon a napon lesz — 
Dezső Gyulával 1

íme igy távolból mégis nevessük ki talán 
— egymást !

Adél.

KÜLFÖLD.
A magyar egyházpolitika Ró­

mában Róma, szept. 18. Az Osservatore 
Romano egy czikkelyben, melyet a szentszéknek 
a magvarországi házassági törvényhozással 
szemben elfoglalt állásáról ir, azt mondja, hogy 
az egyház sohasem hagyhat jóvá oly törvénye­
ket melyek az isteni törvényeket megsértik ; 
a szentszék kénytelen ugyan az ilyen törvé­
nyeket eltűrni, de n=m helyeselheti azokat. 
Ilyen törvény a polgári házasság is. A szent­
szék nyílt n"kijelentette, hogy a magyar kat- 
hoiikusoknak kötelességük minden tisztességes 
és a -örvény állal megengedett eszközt, föl­
használni arra, hogy a javaslatot megbuktassák 
é* semmit sem szobád eliiuilft^ztüniok, a mivel 
e-eileg kedvező fordulat útját egyengethetik. 
Ez/el a czikkelylye! .zeniben a N. Fr. Presse 
római levelezője föiüartja azt a hírét, hogy R 
pápa mélyen sajnálja a magyarországi klérus 
egy részének az egyházpolitikai küzdelmek­
ben tanúsított túlzó magatartását s hogy a Va­
tikán, mihelvt a polgári házasságról szóló tör­
vényt Ferenc/. József király szentesítésével el­
látja, abba fogja hagyni a küzdelmet és mi­
ként annak idejében Francziaországban és 
Belgiumban tette, Magyarországon is el fogja 
ismerni a befejezett tényt.

* A koreai harcztérről London, 
szept. 19. Shanghaiból vett értesítés szerint a 
kínai császár a pjöngvangi vereség hirére ren­
deletet adott ki, mely Li-Hung-Sang alkirályt 
és kínai főhadvezért megfosztja háromszemes 
pávatollától. — Khinai hírek szerint a japá­
nok támadása Pjöngyangnál váratlanul és tul- 
riyomó szá nban történt* A kínai katonák, bár 
rosszul fegyverkezve, hősiesen harczoltak föld - 
sánczaik mögött, de aztán teljes vereséget 
szenvedtek. Roppant mennyiségű élelmiszer, 
lőké'ziet és fegyver esett a japánok hatal­
miba. Berlin, szept. 19. A csata Pjöngyang­
nál egész éjjel tarlóit s a tiszta holdvilágnál 
legborzasztóbb pusztításokat vitte véghez a 
japan tábori tüzérség. A mandzsu hadsereg 
tényleg fel van oszolva. Tegnap Shanghaiban 
hire járt, bogy Li-Huna-Sang alkinily öngyil­
kossági kísérletet tett. Legközelebb nagy ten­
geri csatát várnak s ennek a sorsától fog 
függni a háború eredménye, sőt a két áfám 
sorsa is.

A czár Bulgáriáról. A New-York 
Heiald párisi kiadása hiteles forrásból jelenti, 
hogy Witte orosz pénzügyminiszter ezt a nyi­
latkozatot tette Abbáziában : »Bulgária a czárra 
nézve nem létezik többé. Egészen közömbös 
elő te, vájjon Ferdinánd herczeg kényelmesen 
vagy kényelmetlenül uralkodik-e Sztambulov- 
val "avagy" Sztoilovval. Ugyanez áll Szerbiáról 
is. Nem lehet összeköttetést tartani fenn olyan 
emberekkel, kik politikájukat, mint fehérnemű­
jüket, változtatják.

Haldokló pápa. A legolvasottabb fi­
renzei u|-ág, a Fieramosca következőket Írja 
pápáról ; XIII. Leó már csak egy holttest, a 
melyet alig kepes az élet egy-egy lehellete 
galvanizálni. A te jes fizikai és szellemi fel­
oszlás stádiumába lépett. Semmivel sem fog­
lalkozik többé, de nem is volna képes felfogni 
semmit. Reggeltől estig latin prózát és verse­
ket mond tollba : ezek a legutolsó és kínos 
erő ködösei elméjének, a melyet lassankint ki­
merít, vagy jobban mondva már ki is merített 
Mindaz, a mi az ö nevében történik, ama négy 
vagy öt egyén müve, a kik körűié vannak es 
e pillanatban az egyház kormányzatát képvi­
selik. A pápa nem fogja megérni az uj évet ; 
könnyen érhető, hogy ennek következtében a 
Vatikánban a legnagyobb izgalom, mondhatni 
anarkia uralkodik. A kúria most már csak 
azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy ki lesz a 
pápa utódja. Az apró cselszövények és össze­
esküvések már el is kt zdődtek, a titkos kon- 
ventikulomok megindullak, a bibornokok és 
pie átu'ok élénk részvétele mellett. Sőt azt 
mondhatni, hogy már benne is vagyunk a 
konkláveban

Elitéit munkás vezér. Bécsből távi­
ratozzak, hogy Hoger Karoly ismert munkás- 
vezért az esküdtek a vagyon >s osztály elleni 
ellenségeskedésre való izgatás miatt ma 
két havi súlyos fogházra Ítéli ék.

A Vatikán felhívása. Rómából táv­
iratozzak, hogy a Vatikánból parancsot intéz­
tek az összes püspökökhöz, hogy minden ren­
delkezésükre álló eszközzel igyekeznek ka'ho- 
likus paraszt-egyleteket alakítani. Az egyletek­
nek nemcsak az volna a czélja, hogy a föld­
művelő osztályt vallásossá és hitéhez hűvé te­
gye. hanem az is, hogy a jövő választási küz­
delmeket katholikus irányban befolyásolhassák.

A kínaiak Szedánja.
L» ndon, szept. 18.

A japániak győzelmét (gesz terjedelmé­
ben megerősítik. Ahg tiz órával a pjöng-jangi 
nagy ütközet után a tábori táviró már a vi­
lág minden részébe elvitte a japánok fényes

diadalának hírét. Midőn a japánok az utolsó 
támadást intézték, a kínaiak északi irányban 
menekültek, azonban az ellenség ebben az 
irányban is elvágta visszavonulási vonalukat, 
mire aztán a kínaiak kénytelenek voltak magukat 
megadni.

A kínaiak halottakban 2300 embert vesz­
tettek. azonban a foglyok között is igen sok 
sebesült van; a kínaiak összes vesztesége 
17.000, a japániak vesztesége aránylag igen cse­
kély. A meg nem sebesült foglyok szám a 14.500 
ember. A fogjuk között vannak I ung-Fonkvai, 
Izo-Parkvoj, Vej-Jinkvoj, Má-Jukoveni és Szej- 
Kinlin tábornokok, azaz körülbelül az egé>z 
kínai tábornoki kar.

Pjöngjanban óriási izgatotság uralkodik ; 
a köztereken valóságos fegyverhegyek emelked­
nek. A foglyokat ezer főnyi csapatokban szi­
gorú felügyelet alait Japánba küldik. A fog­
lyok nagyobb részét a Tajdong-folyó torkolatá­
nál hajóra szállítják. A foglyokkal jól bánnak, 
de szigorúan ügyeinek arra, hogy meg ne szök­
hessenek.

Az észak fele indult csapatokról eddi; 
semmiféle hir sem érkézéit. Eddig csuk al­
anyit tudnak róluk, hogy megbízatásuk a 
Kiniából Kóreába vezető hegyszorosok meg­
szállása.

Jamagata japán tábornagy nyomban a 
győzelem után távirati üdvözletei küldött a. 
japán! császárnak. A tábornagy ezúttal napi 
parancsot adott ki, melyben az mondja, hogy 
büszke arra. hogy ilyen csapatokat v. zérel.

A japáni haderő úgy aránylóit a kínaihoz, 
mint 3 : 1-hez; a japáni tüzérségnek alkalma 
nyílt, hogy a kínai haderő elitejét, a tüzérs - 
get megsemmisítse.

Jamagata tábornagy a koreai lakosság­
hoz is proklamácziót intézett, melyben meg­
ígéri neki, hogy nem lesz bántódása, de vi­
szont megköveteli, hogy a koreaiak is barát­
ságosan visel sédjének a japániak iránt s vé­
gül fölszólítja őket, hogy békés foglalkozásukat 
folytassák.

A kínaiak közt leírhatatlan izgatottság 
uralkodik: híre jár, hogy Li-Hung-Csang degrad.i- 
iása föl» tán öngyilkosságot követett el. Peking- 
ben attól tartanak, hogy a japániak már most 
Mukden halártartományba fognak benyomulni 
s magát Pekinget is fenyegetni fogjak. Tien- 
csinből azt telegrafátják angol lapoknak, hogy 
néhány nap előtt huszonegy japán szállító 
hajó tízezer katonával Kina felé elindult. K - 
nában e miatt a forrongás oly nagy mértéket 
öltöttt, hogy forradalomtól tartanak.

1894. szeptember 20

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyes let Otthonában.
Szept 20. A városi dalegylet dalestélye, a »Ko­

rona“ nagy termében.
Szept. 24. Hajduvármegye közgyűlése.
Szept 27. Debreczen sz. kir. város közgyűlése
Okt 3 Egyházkerületi közgyűlés kezdete.
Okt. 6 -12 Nemzetközi baromfi-kiállítás Deb- 

reczenben.
Nov. 17. A Csukonai-kör felolvasó estélye.

* Kossuth Lajos születés napja.
A hogy a nap ma feljött, először találta Ma­
gyarországot a Kossuth Lajos születésnapja az 
élő Kossuth nélkül .. A nemzet nagv halottja 
a kere pesi-uti temető virágok lói borított sír­
jában pihen és a nagy évforduló napja mo t 
már úgy érinti a nemzetet, mint mikor igazán 
megsiratott halottjáért kétszeresen fölerez, mer 
a szeletet gyöngéd kívánságát, már az ein é- 
kezés kegyeletévé változtatta az örök múlan­
dóság kü sősége. — Az áldás, csak a Kossuth 
Lajos siijara szállhat milliók fohászának szár­
nyain jőve a nagy házából és a kit ezen a 
napon évtizedeken keresztül éltetni tudott ki­
törő lelkesedésében a magyar, azért most már 
csak a hála könyeivel adózhatunk magyaro­
kul .. - Balassa Gyarmatról örömzaj szál 
szét az országban, fenyes pompából kelve ut- 
lára. Él a remény bennünk, hogy az ünnep­
lésnek ez a zaja nem tudja annyira megejteni 
a sziveket, hogy Kossuth Lajos születése nap­
ján, eppen olyan nagy kegyelettel ne gondol­
janak szerle e hazában a Kossuth Lajos vi­
rágoktól elözönlőit sírjára, mint a mi­
lyen hűséges lelkesedéssel és szeretettel élte'- 
tűk nem is régen az élő Kossuth La­
jost...

* A debreczeni Kossuth szobor
javára mai napon a következő adományok ér­
keztek Tóth Béla szoborbizottsági pénztárunk­
hoz : Koncz Elek első magyar bizt. társ. fő- 
tisztviselő 587-dik száma gyűjtő ivén : — Or- 
módy Lajos 10 frt. Koncz E ek 10 frt, Mar- 
kovics Károly 5 frt, K. Z. 1 frt K. 1. 1 frt, Sz 
D. 1 frt. Rédl Károly 1 frt, Mandel Márton 1 
frt Szekrényessy Lajos 1 frt, Mande- Móricz 
1 frt, Baczó Balint 1 frt, Schwarcz Vincze 50 
krl, Bacsó Peren ez 1 frt, Radó Sándor 1 frt, 
S/.ücs Kálmán 1 frt, Jakobovics Aladár 1 frt, 
Balogh Ferencz 2 frt, Mandel József 1 forint. 
Pénzügyi tisztviselők tekéző egylete 25 forint. 
Borbély Miklós 1 frt. Kiár Miklós 1 frt, Kiár 
Dezső 1 frt Perlaky István 1 frt, Martinék Fe­
rencz 1 frt. Reismann Albert 1 frt 70, Wizner 
Adolf 1 frt Leilner Dezső 1 frt, Deu'sch Sán­
dor 2 frt, Mandel Ödön 1 frt, Budapestről 1 
frt, Budapestről 1 frt. Összesen 78 frt 20 kr. 
-- A lelkes gyűjtő nr már egy másik ivén is 
megkezdette a gyüjté-t. — Több ily nemes 
buzgalmu ügybarátot kívánunk a szoborbizott-

tágnak s akkor a debreczeni Ko-su 
állani fog !

* Kazánrobbanás. X » i
csétlenség történt a közeli H -li| 
Mint ludósiiónk telegrafálja. m t 
órakor a h.-hadházi gazdák tu! ij i 
pező gőzmalomban a kazán í»» 
t-xplodált Kazán vasszilánkjai es 
kiözönlő forró gőz három munk| 
veszélyesen megsebesített. A 
kidöntötte a kazán-ház falát 
a géphez, azt is teljest n • ]
A robbanás okát még nun tud:

* Szédelgő vigécz T . 
nak a vigcczek, artan kt i< meg a
a hir jár róluk, hogy a vásári.Fa' ij 
becsapják. Szakadatról I
velezönk : Pár héttel ezelőtt a 
»Piiőuix biz'ositó társaság« g. ujv 
Lcchenbacli I.-nek mondta magát, m 
a községben, s minthogy úgy oá, tud 
Borostelek és Telkesd kö/.s i J
nem lehetett jövedelmez») üzí t - két 
általa fiái fedezett —- de sajnos, ez »: 
sem törvény sem miniszteri rendel 
patentirozott — módszerrei V-tt k - 
vele érintkező — helyesebben az 
látogatott — együgyű főldoiivesel | 
hogy a ki nála tűz, avagy j-g e; eiy 
a házát vagy mis egyeb vagyona:, 
társaságtól rövid idő múlva, pl. szepl 
30 év alatt tőriesethető kölcsönt . j 
400 frtra biztosítja a házat, ?z 200. 
200 frtra biztosítja a igyonát. az 
erejeig terjedhető k »csont kap. P i­
nák lévén szüksége a hosszú idő, 
esztendő alatt visszaróható kölcsönpd 
kadát, Kigyik, Boroslelek meg Tvlke^ 
bői 150 eu ber biztosította a házát.í 
a/.t is megjegyezzük, hogy a biz 
létnél rendszerint a felek részére d»|J 
állítani szokott biytositási tábláért 
feltől 50 kr. dijat szedett.) Eljött szej 
el másodika, sőt 3-4—5 — 10- ■ 
pénz nem érkezett. Egy darabig 
tanakodtak az atyafiak, végre is 
podtak meg, hogy levelet írnak Debt 
Phönix-iar.-asaghoz, h-'gy mikor küfl 
pénzt. Ott persze a külonö« k ■ r t • ’ 
levélre azt vála-zolták, hogy a fi­
úidnak semmit, a mi azt is jel 
pénzt hiába várnak. Ez ügyben, m;ij 
lünk, a Phöníx-társaság nyen.hozni

* A »városi hivatcJnoli 
fölfedezessél gyarapította aviagot 1| 
nos, 4. sz. hordár. A szerelmes lev. ' 
liferánsa ugyanis tegnap esie a 
sörcsarnokban jól beszedet a fris- 
aminek az lelt a következménye, hl 
belőle a virtus, éktelenül elk< »1 I 
Midőn pedig a rendnek egyik éber 
gásába akarta venni, olyat ordított, 
bizonyos görög- isten, mik r oí 
»Mit, — kiábá, — engem ak-.r a ki 
záratni, engem, a ki félesküdt hivat! 
gvok a varosnak !« Ezen fölfed 1 
nem respektálták a rendőrök s b-v 
vatalnok« urat a dutyitia

* Telefon a vágóhidhozl 
tanács a most' megnyílt közvágóhíd ( 
értesülünk, — • összefogja kapcsolta 
hálózattal.

* A debr pinczéregylet
a mint értesülünk — mintegy 8 | 
Dezső egyleti elnök vezetése alat 
Szatmárra utaznak, hogy ott r. 
szatmári piuczér-egylet z.ászb szenti 
péiyén.

* Egyházmegyei gyülés|
szabolcs-hajduvidek: egyházi 
9 órakor kezdődő gyűlést tar; tt a 
nagytanácstermében. Elnököltek gr. 
József és Szeremley Sámuel. A ul 
83 pontból állott. Az egyliazm-r>- I 
múlt évben beadta lemondás t Az J 
szándékától jelen gyűlésen e a • 
dását visszavette. A gyűlés in 
után az elhunyt V a y Dánielről, 
a ref. egyház egyik oszlopot v. 
esperes terjesztetie be azután évi 
mit a gyűlés tudó n i-ul véve, e í»-g ■ 
vége 1 órakor.

* Az útfélen. Tegnap délu'.a 
boszlóra vezető ut szé én a ián'» »• I 
szevert. vérző emberre akadlak. A/| 
sitetnk a rendőrséget, amely a - 
nül jártat bevitette a közkor!» ab 
tűnt, neve Kaim nczhely Miki-. .1 
letöségü, 37 éves napszaa os. Ö-mj 
berek megtámadták az utón í 
rendőrség nyomozza a tettesek,

* Tetten kapott játvkol 
péterfia-utezai borúi rétben az »•
ség egy aszultarsasagot lep - t .».ej 
nagyban kultiváliák a tiltott korty a 
fáját. A kompánist»k köz» a r ni. rl 
merősre i- akad:, a ki már többsei 
adta kártyázásban! ügyességének.

A kolera Darvas hatál 
Bozsót pusztán B»k Sándor földműi 
ragyanus tünetek k zt meghalt. Kil 
több orvos társ»» al együtt azonnal 
kajtatott, hogy a holttestet f Ikont«;]

* Tűz. B.-Ujvarosról írja J- v.-!»| 
pusztított a fc-ujvarosboz tai tozó, 
vas pusztán,« ahol 16 án éjjel Lie 
muel bérlő tulajdonát képez.» tany; 
gazdasági épület leegett Az épült|
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tágnak s akkor a debreczeni Kossuth-szobor 
állani fog !

* Kazánrobbanás. Nagy szeren­
csétlenség történt a közeli H.-Hadházon. 
Mint tudósítónk telegrafálja, ma reggel 8 
órakor a h.-hadházi gazdák tulajdonát ké­
pező gőzmalomban a kazán föivobbant. Az 
expiodált Kazán vasszilánkjai és a belőle 
kiözönlő forró gőz három munkást élet- 
veszélyesen megsebesített. A robbanás 
kidöntötte a kazán-ház falát s áthatva 
a géphez, azt is teljesen összerongálta. 
A robbanás okát még nem tudják

* Szédelgő vigécz. Térülnek, fordul­
nak a vizezek, aztán itt is, meg amott is az 
a hír jár róluk, hogy a vásárlósat rendszerint 
becsapják. Szakadatról Írja ugyanis le­
velezőnk : Pár héttel ezelőtt a debreczeni 
»Pnőnix biz'osiió társaság« egy ügynöke, a xi 
Lechenbach I.-nek mondta magát, megjelent volt 
a községben, s minthogy úgy ott, mint K-gyik, 
Borostelek és Telkesd községekben rendes utón 
nem lehetett jövedelmező üzleteket kötni, egy 
általa fölfedezett — de sajnos, ez :dd szerint 
sem törvény, sem miniszteri rendelettel nem 
patentirozott — módszerrel tett kisérPtet. A 
vele érintkező — helyesebben az altala meg­
látogatott — együgyü földműveseknek azt igére, 
hogy a ki nala tűz, avagy jég ellen biztosítja 
a házat vagy m is egyéb vagyonát, az a Főnix 
társaságtól rövid idő múlva, pl. szept. hó 1-én 
30 ev n a t törleszihető kölcsönt kap és a ki 
400 frtra biztosítja a házat, ez 200, a ki pedig 
200 frtra biztosiija a vagyonát, az 100 torint 
erejéig terjedhető kölcsönt kap. Persze sokak­
nak lévén szüksége a hos.-zu idő, 30 kerek 
esztendő alatt visszaróható kölcsönpénz; e, Sza­
kadat, Kigyik, Boros'.eiek meg Telkesd község­
ből 150 ember biztosította a házát. (Mellesleg 
a/.t is megjegyezzük, hogy a bizio itási ügy­
letnél rendszerint a felek részére díjtalanul ki­
állítani szokott biztosítási tábláért is minden 
féltől 50 kr. dijat szedett.) Eljött szép;, hó 1-je, 
el másodika, sőt 3—4—5—10-ike is elmúlt sa 
pénz nem érkezeit. Egy darabig összebújtak s 
tanakodtak az atyafiak, végre is abban álla­
podtak meg, hogy levelet írnak Debreczenbe a 
Phőnix-tar.-asaghoz, hogy mikor kü dix mar a 
pénzt. Ott persze a különös kerde-t tartalmazó 
levélre azt vála-zolták, hogy a dologról nem 
tudnak semmit, a mi azt is jelentette, hogy 
pénzt hiába várnak. Ez ügyben, mint eitesü­
lünk, a Phűn x-társaság nyilatkozni készül.

* A »városi hivatalnoka. Fontos 
fölfedezéssel gyarapította a világot Lengyel Ja­
nos, 4. sz. hordár. A szerelmes levelek érzésteli 
üferánsa ugyanis tegnap este a »Debreczen« 
sörcsarnokban jöl beszedet a friss árpáiéból 
aminek az lett a következménye, hogy kitört 
belőle a virtus, éktelenül elkezdett káromkodni. 
Midőn pedig a rendnek egyik éber őre pártfo­
gásába akarta venni, olyat ordított, mint az a 
bizonyos görög isten, mikor oldalba szúrták. 
»Mit, — kiáhá, — engem akar a kapitány be­
záratni, engem, a ki felesküdt hivatanoka va­
gyok a varosnak !« Ezen fölfedezését azonban 
nem respektálták a rendőrök s bevitték a »hi­
vatalnok» urat a dutyiba

* Telefon a vágóhidhoz A városi 
tanács a most megnyílt közvágóhidat, — amint 
értesülünk, — összefogja kapcsoltatni a telefon 
hálózattal.

* A debr. pinczéregylet tagja, közül
a mint értesülünk — mintegy 8-an, Kováé 
Dezső egyleti elnök vezetése alatt ho nap este 
Szatmárra utaznak, hogy ott reszt vegyen, k i 
szatmári pinczér-egylet zaszloszenteiési üune 
péiyen.

* Egyházmegyei gyűlés Az alsó- 
szabolcs-hajduvidéki egyházmegye ma délelőtt 
9 órakor kezdődő gyűlést tarlóit a megyeház 
nagytanácstermében. Elnököltek gr. Dégenfeid 
József es Szeremley Sámuel. A tárgysoroza' 
83 pontból állott. Az egyházmegye esperese a 
múlt évben beadta lemondását. Az e-peres e 
szándékától jelen gyűlésen e állott lemon­
dását visszavette. A gyűlés megemlékszik ez­
után az elhunyt V a y Dánielről, mint akiben 
a ref. egyház egyik oszlopát vesztette. Az 
esperes terjesztette be azután évi jelentését 
mit a gyűlés tudomásul véve, eTog id. A gyűlés 
vége 1 órakor.

* Az útfélen. Tegnap délután a Szo- 
boszlóra vezető ut szélén a járókelők egy ősz 
szevert. vérző emberre akadlak. Azonnal érte 
sitetlek a rendőrséget, amely a Szerencs Me­
nüi jártat bevitette a közkórházba. Mint ki­
tűnt, neve Kaim .nezhely: Miklós, ujfehértói il­
letőségű, 37 éves napszámos. Ö-meretl n in- 
berek megtámadták az utón é összeverték. A 
rendőrség nyomozza a tetteseket.

* Tetten kapott játékosok. Egyik 
péterfia-utcz ai borm rőben az éjjel a rendői- 
ség egy asziaUarsasag.it leped meg, a mint 
nagyban kuitiválták a tiltott kártyajátékok egyik 
fáját. A kompánistak köze a rendőrség régi is­
merősre is akadt, a ki már többszőr tanujelét 
adta kártyázásban! ügyességének.

A kolera. Darvas határában Nagy- 
Bozsót pusztán Bak Sándor földmunkás kole- 
ragyanus tünetek közt meghalt. Kiss főorvos 
több orvostársával együtt azonnal a pusztára 
hajtatott, hogy a holttestet f ibontsák.

* Tűz. B.-Ujvárosról irja levelezőnk : Tűz 
pusztított a b.-újvároshoz tartozó, u. n. »dar­
vas pusztán,« ahol 16-án éjjel Lichtshein Sá­
muel bérlő tulajdonát képező tanyán egy nagy- 
gazdasági épület leegett. Az épületben nagy­

mennyiségű bór és gazdasági czikkek voltak 
lerakva s ezek mind a lángok martalékaivá 
lettek. A kár jelentékeny. A tűz okára nézve 

mmi bi onyosat nem tudnak.
* A király és a Margitsziget. A 

fővárosban ma az a hir terjedt el hogy a 
Margitszigetet a király fogja megvásárolni és a 
fővárosnak ajándékozni, hogy az mint. a ki- 
rálvkerí a főváros közönsége üdülőhelyéül 
szolgáljon. A hir, a melynek megerősítése még 
hiányzik, a főváros lakós-ága körében képzel­
hető kellemes feltűnést keltett.

* Utóallitás Utóáliitas volt ma del­
elő: t 9 órakor a Komáromyházban levő kato­
nai ügyosztálynál, Öten állottak elő felülvizs­
gálatra.

* A ref. kollégiumból. Főiskolánk 
akadémiai hallgatói tegnap d. u. 2 órakor ej­
tettek meg a könyvtáros-választást. Könyvtá­
ros le:t az 1834—95-ik isk. évre egyhangúlag 
G. Kiss József IV. év. joghallgató.

* Az első vásár. Hosszas fáradozás 
után végr - is megadta a miniszter a vá-ár en­
gedélyt B.Újfalu községének. Az első vásárt, 
október hó 3. és 4. napjain fogják megtartani 
es pcd:g z első napon juh és sertés, a máso­
dik napon lö és szarvasmarha vásár, mind a 
két napon kirakodó vásár is lesz.

* Mit koresett ? Rózsás mámor kö­
débe burkolódzva ]ön haza egy úriember, a 
kinek hazsártos és gyorsnve vü felesége álta­
lánosan ismeretes, a pbkadó hajnal óráiban 
egy nagy .b szabású lumpolasról. Csendesen 
lép be a házi temp óm szakrárium iba a há­
lószobába Semmi nesz, csak a fe esége sza­
bályos lélekzése hallatszik. Ingadozva iparko­
dik megtartani az egyensúlyt ; majd gyufát ke­
res é« meggyujtja a gyertyát. Az asszony ekkor - 
sem mozdul. A meglepet' korhely kezébe ve ; 
szí a gyertyát és botor álva megindul a szó- : 
bába. Felkutatja a hálótér, tn legrejtettebb zu- I 
gait ; időnként pedig a csendesen nyugvó asz- j 
szuny felé tekint és aggódva csóválja a fejét. j 
Egyszerre egv hang hallatszik a puha vánko- • 
sok közül : ,.0h, te komisz kovhely ! Te átko- j 
zott mihaszna ! Életem megrontója te ! .... j 
Hát ilyenkor kell hazajönni ? ! . . . Mit kere- ■ 
sei ?" „Csakhogy megtaláltam ! A nyelve-
d e i kerestem !....“ felel megkönnyebbült , 
sóhajjal az aggódó korhely.

* Hogy kell bélyegezni ezntán 
Úgy a ha/ai piac?:okon, valamint a hazánkból ; 
kiszállított és a külföldön értékesített nyers \ 
allatbőrők is — az é őállatok főleg szarvas- j 
marhák megbélyegzésénél használtatni szokott 
sü'uvasak helytelen alkalmazása folytán szen­
vedet' sérüle-ek következtében — jelentéke­
nyen csekélyebb értéket képviselnek és lany­
hább keresletei bírnak, mint a külföldnek 
forgalomba hozott azon állatok bőrei, melyek 
ezen égési sérüléstől mentek, s igy ipari ezé- 
lokra amazoknál sokkal alkalmasabbak. A bőr- 
iparosok részéről ezen körülmény több ízben 
té elvén panasz tárgyává, de különösen az ál­
lattenyésztő gazda és a bőre adással foglalkozó 
kereskedő közönség érdekében is tel hívja, a 
miniszter ez okb i a örvényha'óságo*, hogy 
ezen körülményről az előálalok bélyegzését 
eszközlő gazdák közönséget felvilágosítván, azt 
egyszersmind figy lm* ziesse, ho^y a jelzett : 
anyagi korosodás elkerülése czéljábö! a tüzes j 
vassal való bélyegzést jövőre ne az állat esi- j 
pőjére. hanem szarvasmarháknál az állat szar- ■ 
vára, ha pedig a megbélyegezendő állat szarva j 
fejleilenségvnéi fogva a bélyegzésre alkalmat- I 
ián, avagy nem szarvasmarhána; is : az 
lat jobb \ agy hal á kapezájan — eset eg nya­
kara a kai mázzá. Természetes hogy ezen eset­
ben a jelenleg még sok helyen használatban 
levő nagy terjedelmű bélyegző vasak teljes 
mellőzésévé kicsi, helyesen készült bélyegzők 
alkalmazandók.

* Eltűnt papagály. A Péterfia utcza 966. sz. 
ház egyik szobájából a nyitott ablakon egy papagály 
elröpült. A tulajdonos azt. aki a madarat hozzá vísz- 
sza visszi, illő jutalomban részesül.

* Országos vásárok. A kereskedelem­
ügyi miinsz er un g -igedte, hogy a Szabolcs- 
varmegye területéhez tartozó Szeut-Mih.iy 
kö/ségben az október 15-ére eső országos vá­
sár ez évben kivételesen október 8-án tartas­
sák meg.

* Értesítés. Az ev. ref. uj templom­
ban az uj orgona héáliitása miatt félbeszakadt 
isteni-tisztelet e hó utolsó vasárnapján (szép;. 
30.) ismét meg fog kezdődni. — Midőn ezt 
egyházunk templom-szerető híveinek tec-es 
tudomására hozom, megemlítem, hogy az uj 
orgona a most említett napon szólal meg nyil­
vánosan először s hogy ez alkalommal az is­
teni-iszteietét az uj temp ómban sorrend sze­
rint következő Könyves Tóth Kálmán lelkész 
ur fosja tartani. — A debreczeni ev. ref. lel - 
készek 1894 szept. 19-é:i taitolt értekezletéből, 
Dicsőti József.

* Korhű ii-üztnmök. Egy párisi kül­
városi színház a napokban egy egyfelvonásos 
darabot következőképpen bird tett : »Ma este 
kerül elő-zör színre Á d á in és E v a, daljá­
ték e.y felvonásban. A kosztümök az akkori 
idők diva a szerin! ké-zült k.»

* Betörés Betörést köveitek el ma éj­
jel a »Cserepes« korcsmánál. A telte« leütötte 
a korcsma aj'aj m levő lakatost s behatolva, 
Boldog Ká man a-z dósnak ott levő szerszámait 
eitovábbitoita. A rendőrség keresi a teilest

Az ecsedi lápot lecsapolják. Egy 
magyar vidék gazdaságának es egységének az 
ár tóját, az ország egyik földrajzi nevezetessé­
gét : az usedi lápot le fogják csapolni, 
légi terv most már a megva'ósulashoz

ledik, mert a Károlyi Tibor gróf vezetése 
alatt megalakult az »ecsedi Ívcsapoló« egy­
szersmind a Szamos-balparti ármentesitő tár­
sulat. A lápot hajdanában mesterségesen állí­
tották elő az ecsedi vár védelmére, és a 
rengeteg terület századok előtt termő föld, 
volt.

* Időjárás. A magas légnyomás szé­
le« távban északnyugat délkeleti irányban hú­
zódik Közép-Európán kere«ztül és a Fekete- 

j tenger mellékén éri el maximumát. A minimum 
északi Oroszországban van.

Az időjárás európaszerte száraz esőt 
csak Európa északi északkeleti szél-ről je­
lentenek. Nyugaton azonban számos helyen köd 
észlelhető.

Hazunk időjárásában nincsen lényeges vál­
tozás. az idő állandóan derült, száraz és éjjel 
bűvös. Kevés eső volt tegnap a tengerparton és 
Horvátországban.

Túlnyomóan derü't és száraz idő várha­
tók, emelkedő hőmérséklettel.

Debreczeni piacz.
Debrecseu, szept. 20

Heti ráeár.
1 mm. Búza
1 mm. Kétszeres

Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Köles
Rizs
Borsó szepességi

1 mm.
1 mm.
1 mm.
1 mm.
1 mm.
1 mm.
1 mm.
1 mm. Lencse 
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása 
1 zsák Burgonya —. 
100 kiló Szalonna 
100 kiló Háj

600 5.90 5-80
5.20 5.15 5.10
4.30 4.20 4 15
5.40 5 30 5.20
550 5.45 5.40
5.90 5 80 5.70
6.00

32.00 
18.00 
18.00 
5.00 

10.00 
fri mm. 1.80 

48.— 52.— 
50 — 52.—

48.-----44 10. Közép (pároukint 250—320 klgr. súly­
ban) 43.-----44.— 11. Kounyü (páronkint 220 klgmigter-
je.iő súlyban; 43.— 44.— . Sertés létszám szept. 18-ik 
napján volt készlet 178,860 darab.

Főszerkesztő : Szinay Gynla. 
Feielösszerkesztő es lapkiadó : Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Satun.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér i828.)

Löfkovits Arthur
órás-, ékszerész és vésnöki
műtermét megnagyobbítandó

üzlethelyiségét
1895 május havában

a »Hungária« kávéházzal szemben levő

Schaffer házba helyezi át,
Jelenlegi üzlethelyisége, az üvogkiraka 

(portale) üzletberendezés bérbeadó, illetve

<m eiadd,
Értekezhetni a régi üzletben.

IMalik eladás.
Gróf Török Hapo-

; le Öli ur szobránczi uradal­
mában eladó 1600 hold tölgy 

i erdő

makk termése.
ovo um. j Bővebb felvilágosítást nyújt

Arak: Sovány sertés párja .hat hónapos- uradalom intézője Szob"
ül egy évesig 1a—2o írtig, egy éves egy es fel ; v
vesig 25—35 írtig. 2 évestől feljebb 35—45 rÓüCZOIi« (392

darab.

MarhB-TÁeáp.
(szept. 20 )

Marha. Felhajtatott 700 db, eladatott

Irányzat: élénk.
Sertás-váeár.

(szept. 20.)
Felhajtatott 3500 drb, eladatott ;Sertés.

2300 drb.

frtig. öreg sovány 45—60 írtig. Kövér sertés j 
kilója 40 —44 kr.

Irányzat : é’énk j
Ló-vásár.

(szept. 20.)
Ló. Felhajtatott 380 drb, eladatott 156|drb • 
Irányzat: elénk.

Napszámárak.
(szept. 20.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 90 kr. 
egy nő a gazda kenyerén 30 kr, a saját ke­
nyerén 60 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 30 kr, a saját kenyerén 25 kr.

Különfélék.
A színigazgató szerencséje. Pesti 

‘il- j Ihász Lajos, a szarvasi színtársulat igazgat, ja 
Pálffy sorsjegyével 4000 lorln ot nyert.

Arany Jánosáé atya f. Szalav I-t- 
ván nyugalmazott miniszteri tanácsos, Arany j 
Jánosné édes atyja, meghalt.

Kühne Ede. Magyorország legrégibb 
gazdasági gépgyár tulajdonosa Mosoubao, ki- ; 
nek bubapesti főraktára eddig Váczi-körut 21. 
sz. alatt fenn, uj raktárát, mely a főváros lát- ; 
ványo-ságai kö/.é s rolha ó, kiválóan Ízlésesen • 
épült saját hazában Váczi-körut 37/a sz. alatt 
a nyugati pályaudvar közeiében nyitotta meg 
Egy a legjobb Ízléssel berendezett nagy, im- ; 
pózán- csarnokban m ndennemü saját gyárt­
mányú gazdasági gépek é« eszközük gyűjteni,'- ' 
nye van kiállítva, mely minden szakéttől bi 
zonyára érdekelni fog.

Beoitás ki gyomé reggel A tudo­
mányos kutatásnyk egyik legújabb hőse Beyer t 
György tanar, a neworleansi egyetemi muze- j 
um igazgatója. Bever régebb idő óta fugalko- 
zík azzal a kérdéssel, vájjon lehetne-e gyógyí­
tani bizonyos bajokat, a kigyom,-reg beoltm-aval. 
Hogy az eredményről bizonyosabb iegyan, a j 
a minap megmaratta magát egy cső rgőkigyoval ; 
Kísérletéhez fiatal kígyót használt, amely, az j 
ő véleménye szerint, nem ohhat be vérbe any- j 
nyi mérget, mint egy idősebb. A kígyó Bever í 
kisujját harapta me g, amely pár nap múlva j 
majdnem kétszer olyan vastagra megdagadt 
mint amilyen eredetileg volt.

,,r-

if 
W'É: »■

r S)

m
m

Ez a 
köze-

A sitrtéskereskedelinl csarnok jelentésb.
szeptember 19.

a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1
Öreg nehéz (pároukint —400 klgron fel üli súlyban)
i2---- 42‘|t— í- Öreg közép (párunkéi.t 600—400 kig
áu.yhan; 42.—42*1,.— 6. Fiatal nehéz (pároukint 62C
ttgron felüli súlyban) 43 — 43 M,— 4. Fidfal közép (pák 
ronklnt 251—620 klgr, súlyban 43 'j.—4í.— 5. Fiata- 
könuyü (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.— 
45.50 11. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 260
klgron felüli súlyban) 41. —42 V,— 7. Közép (pároukint 
^20—280 kiigr, súlyban) 42.50—46.12 8. Könnyű (pé-
r mként 280 klgrig terjedő súlyban) 14.-----45— Í1-.
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban)

m

wJ



Iró-gép.
A legújabb 1892-ben Ladott »Remington 

inivép- t .jes le sxerelés-e 275 frt.
1 dr. fél Íves valódi amerikai minden ré­

sz. n A. B. Dik & Comp. Chikágói c ég bélye 
gé el ellátott »Edi-on-RIi.neograph irássok- 
sz'TOsitó gép 42 frt.

1 drb. ugyan az, de egesz íves nyomó 
területtel bíró gép 53 frt.

Minden utánrendelendő papir, festék stb. 
szintén bérmeníve küldetik.

Miután a debreczeni piaczon több ezég 
ál’a . hamisított utánzóit vas reszelő irótáb- 
laju, közönséges rövid időn romlandó kocso­
nyából k-s/üít fe-ték hengerrel ellátott gépek 
valódinak áruitatnak, felkérem az ily gépet 
vn áro'ni óhajtó n. é. közönségei, fen'i bélyeg- 
r felt- l en ügyelni, mert az oly hamisított 
gép k 1 10 részé’ sem érik meg a valódi 
amerikai gépeknek.

Megrendelhető : bérmentve minden posta 
v. vasúti állomásra Magyarországon szállítva

Riemer Ede
á!ta!, a valódi amerikai Mimeograph 
egyedárusaga Székely-Udvarhelyen.

László Albert urnái,
Debreczenben.

I
j ad 7936/1894.

I Árverési hirdetmény,
A Debrec n sz. kir. vatos tulajdonát ké­

pező Bánk, Fancsika, Nagy Cserén es a Pacz- 
nak a hosszupályii úttól északra fekvő részeni 
erdőségeken a makk termés 1894. évi okt. 10-től 
1895. évi április hó 1-ig makko lat-is czéljábol 
az 1894. évi szeptember hó 26-iit napján d. e. 
9 órakor a varoshaza nagy tanácstermében tar­
tandó nyilvános szóbeli árverés utj m haszon­
bérbe adatik, miről érdeklődők azon megjegy- 
z-o s'I ért,»sütetnek, hogy az árverési feltételek 
a számvevői hivatalban megtekinthetők. Zart 
Írásbeli ajánlatok elfogadtatnak, s azok az ár- 
verest megelőző nap d. u 5 óráig 101 0 bánat­
pénzzel felszerelten a polgármesteri hivatalhoz 
adandók be.

Debreczen. 1894 szept. hó 17. j
A városi tanács.

(391.) 1—2.

P Már csütörtökön 
* húzás!

Lembergi -
kiállítási

Főiiver. (>(),()()() frt.
II sorsjegy 10 fri —
6 sorsjegy 5 frt 50

Díjmentes és huzásjegyzekért 20 krajczár beküldendő.

Á/íO,
Kapható: A lembergi országos

kiállítás sorsjegy-irodájában
Bécs, Bartenstein-utcza 4

H Gyümölcs-értékesítésre, ü

Sajtók gyömölcs-és bor-préselésrs |
9 legújabb kitűnő szerkezettel. Eredeti gyártmányok folytonosan működő

kettős nyomószerkezettel és nyomásszabályzóval. . ^
A legnagyobb munkaképesség 20 százalékkal nagyobb mint min- *• 

den egyóbb sajtónál.

Gyümölcs- és szőllő-zúzók |
Szöllő-gerebjézők (Bogyöfejtó gépek) ^

Teljes szüretelő berendezések, áiiok és szállíthatok. &
Gyümölcs lé- sajtói bogyómalmok gyümölcslé készítésére &

_____ \sxa 1 ó-Kész!ilékek gyümölcs s vcicincny szamara. 
Legújabb önműködő szabad, szöllövesszö- és növénypermetezö „Syptionia“. S

E gépeket különlegesség gyanánt gyártják Ö

MAYFARTH PH. És TSA ‘á
cs. és kir. kizár. szab.

gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőz
$ J~íSéC3- TT.. Taborstrasse 76. sz.

hámor ^
II., Taborstrasse 76. sz. $

•; Árjegyzékek és elismerő bizonyítványok ingyen. — Képviselők felvétetnek.
■Tf^*** Utánozásoktól óvakodjunk. *^ff!

(277)

..A-Á~ . vwt ~.:Cr v - •. j-' .'rv ~

it t TÓF -féle vasöntöde és gépgyár részvény-társaság
Ifit Lilik BUDAPESTEN.

(376)

■ Gyár és irodák : j Városi iroda és raktár : Fiókraktár .
VI. k, külső váci-ut 29-35. i Podmaniczky-utca 14. Kerepesi-at 11 szám.

* Gőz- és járgány-cséplökészületek,

mm íű jajai kiteli Ä-1 iú 2 u 2 na ekék,
Uj 7

méiyifö és egyetemes aczél-ekék, (ö5)
eredeti SCHLICK- és ViDÁTS-féle

egy vasuekéMalajmivslQ eszközök
valamint

Schlik-féle szab. „ha l ADAS“ sorbaveíő-gepek j
Takarmánykészitö gépek, darálók, orom aim ok és mindennemű : 
gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és rnarokrakó ara- j 

tógépek és fűkaszáló gépek, szállítható mezei vasutak stb. '
Előnyös fizetési feltételek Legjutányosabb á ak. i z . . . _ ,

\ Árjegyzékek Ingyen es bermentve.

:.-casr- _____m I I  .............................................. mmm mim »■ II j __11-Ljirj-TTTT I lim in 11 muhi mr un—- se* i ■■ ■ n n in— c n1 it rn’ini—fa—ggg -.cvs*. raragas—» «miamb—mee—*
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
©-

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ■ajenan "beiendezett A::..ön37“X7’n.37*ono.da.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

-©
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
mCMWKKT és ÉTI.APÓKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ,

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők

ízléses kiállítás!
Jutányos arak

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E O 1 E 1((,
i és a szintén elterjedt ..DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki 

I ! közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

ízléses kiállítás!

Jutányos arak!

© ~ 8

----------------- -------------------------------- -----------------------------------—— ©
SZÁMLAKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

bor- cs rnni-vigncíleket, falragaszokat, !
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. |

OCT* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

0--------------------------------------- ------------------—----------—----------— ©

©

©-

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

2^^** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te'jesittetnek.*39

*** Mg>i* ——r——MWa—MBgJSMM—BB3BP85— - airovxg»»-'*-Jcaav-iHr--T*irffl-M«rriwirw"wr:.%• a nuiiinrhM -.-A- : :.^4Á£fiESew%SUB£3^'l^v^:' «’MamwmmmnmmmmamntaBmaam — i

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

X\X\. hfolvtin
Előfizetési arak

helyben, vagy poet;»n ktildv»

ágész évre . . 10 fri — kr
Félévre . ö > »
Negyedévre. . . 2 » .00 »
Rgy hóra . . 1 > —- ,

Egyes Siam 4 kr.

A lap szellemi részét iiletfi minden k-»z 
•meny a szerkesztősedbe Toter lttí^ sz 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos köay vkeresaedésében 

és a kiadóhivatalban : Fő tér 1628 sr.. 
alutt I Ml

Htirczképességcs fegyver-e
(p—e.) Öt év óta próbálja 

sorsát intéző Gondviselés az j 
kéntességi intézménynek, a tu! 
§. által megteremtett uj rendsze 
gosan 4000 önkéntest vett 
évente a közös hadsereg intézi 
jóval nagyobbik fele e szám ni 
mintegy háromötöd vésze le is] 
elészabott tiszti vizsgálatot.

Havmadfélezer tisztet lifer,I 
egy-egy évben az önkéntesek k| 
seregnek. Tizenkét év alatt, al 
első év önkéntesei is még a| 
kötelékéhez fognak tartozni, 
30,000 darabra fog rúgni az uj 
által teremtett helyzet folytán 
kos -tisztek száma.

A siker tehát megdöbbe ti 
ijesztő mértékben fényes. Esej 
ború bekövetkeztével minden 
a rendes, tényleges tisztikarán 
vagy 10—15 tartalékos hadn i 
vára, vagy terhére eshetni, up 
káplárokat is rezervhadnagyt 
majd helyettesíteni és a mi rt-zj 
gyaink majdan azzal fogják 
a nagy Napóleont, hogy ők ml 
a táskájában hordja a — kapu

Minek is kellett hát meg j 
az ominózus 25. §.-t? N-m es 
az igazságtól az a föltevés se 
udvar is megunta volt már a 
mán jubiláns uralmának hossl 
akként akart lőle szabadulhatni.! 
képpen népszerűtlenné teszi 
közvéleményben: ezért hízta \1 
detire képes miniszterelnökre 
törvény keresztülviteléi A 25 
zatalának főoka azonban kéts 
ezredesek által a hadügyminisl 
tézett évi jelentéseknek egybel 
nasza volt.

A müveit ifjúságnak kese 
volt mindig a katonai szolgai 
egyiküket akadályozta a tanuld 
vagy rendes foglalkozásában 
hivatás maga, — nemcsak n1 
gy ároknál, dt^ végül az őszi raj 
nyok intelligencziájánál sem ta| 
tolt semmiféle lelkesítő ki-csj 
hazafiasság fogalmai is egész,- 
hadsereg szellemétől, tu'nan i] 
éppen úgy, mint hazánkban 
Meg aztán a humanizmus érzi 
sebb gyökeret vert már a ke

A „üERREC/iEX” TUSI
Delejes-álomból a Írj

— Egy szemtanú elbeszél»
Az országos fairre verg-.-v.c 

Ferencz, a hipnotizáló, aki a tfa| 
télyban azt a végzetes drámát 
legutolsó kísérletével, nemrégen > 
leken is produkálta magat, es ej 
zenkét médiumot altatott el- és 
dón foglalkoztatta őket. Az • .'-zul 
fordult meg ts mindenütt szí- sej 
a thuzstri kastélyban kük -seri 
gadtatasra talált, és ha Szabó 1 j 
volt, sofasem is mu:asztotta e!, 
Salamon Tódorhoz ellátogasson, 
utol.-ó kísérlete olyan sz rencsé| 
ki, Neukorn valósággal beteggé 
Nyíregyházáról Írják, tegnap ott 
t rjedt el, hogy Neukorn öngyiih 
vetett el.

A végzetes esetről, Laufenauj 
egyetemi tanár is nyilatkozott egyik 
társunk tudósítója e őt% es a név 
bér szerint az -eset az egész orvos 
előtt nagy feltűnést fog kelteni, 
dr., a lapok első hírére arra go 
Salamon Ella csak tetszhalott. D-- 
már a halott fölbontásáról is 
mondja, hogy a halál oka vagy
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